История школы.

· Завидные традиции школы начали закладываться со дня ее торжественного открытия, в далеком 1936 году. Здание было возведено за короткий срок и по тем временам считалось одним из лучших. Школа была хорошо укомплектована наглядными пособиями. Занятия были организованы в две смены, так как в школе насчитывалось около 800 учащихся.
· Первым директором был Полонников Василий Иванович, завучем Мужжавлев Павлин Павлович. Несмотря на большое количество учащихся, учителей был полный комплект, большинство - с высшим образованием. Первый выпуск из 23 человек состоялся в 1939 году (классный руководитель Симская Е.П.). Большинство выпускников поступили в высшие учебные заведения, но с началом Великой Отечественной войны были призваны в армию. В частности, пошли защищать Родину Шеберстов, Кувакин, Башков, Голубев, Чаянов, братья Зубавины, Сибрин, Головкина, Голобедрова, Ильина, сестры Модины, Яровицына, Лебедева, Суслова. Первые пять не вернулись с фронта. Но многие продолжали учебу и во время войны. В начале 1941 года директором школы становится Н.А.Евстропов, завучем – Н.А.Суворова. Но вскоре Николай Александрович отбыл на фронт и погиб. Вместе с ним пошли защищать Родину и все учителя-мужщины: А.И.Егоров, И.С.Соков, А.К.Дюжов, Д.А.Филатов, К.Н.Анохин, А.М. Кучеров, Г.А.Сибрин. некоторые тоже не вернулись. Нелегко было и тем, кто остался в тылу, в первую очередь женщинам. Они взвалили на себя всю тяжесть военного времени. Учителя вместе с учениками выполняли крестьянские работы, заготавливали топливо для школы, оказывали помощь фронту. В  1948 году директором школы стал П.А.Зубков, который руководил ей до 1954 года. При нем многое сделано для дальнейшего совершенствования учебы и воспитания ребят. Было приобретено новое учебное оборудование, пособия, появился пришкольный участок, которым последние 18 лет руководит учитель биологии и химии Серякова Татьяна Ивановна. Вместе с Павлом Алексеевичем немало сделали для школы М.С.Шатунова, А.А.Волкова, А.Н.Благодатский, Е.Н.Кувакина, С.Г.Кокурина.

С 1954 по 1977 год директором становится Гаврилов Николай Гаврилович.

С 1977 по 1985 год – Кокурин Борис Николаевич.

С 1985 и по нынешний день руководит школой Шалаева Наталья Геннадьевна, работает  она на протяжении 38 лет. Наталья Геннадьевна делает все для того, чтобы воспитать из детей достойных граждан правового, демократического государства. В 2006 году средней общеобразовательной школе № 7 исполняется 70 лет. К этой дате педагогический коллектив учебного заведения подошел в расцвете творческих сил, с заметными свершениями в деле воспитания и образования учащихся. Кроме предметов общеобразовательного цикла, дети получают обширное дополнительное образование. С первого класса изучаются иностранный язык, информатика, с пятого – спецкурсы «Твое здоровье», «Русский язык», «Физика- Химия», с 10 – экономика. По отдельному расписанию, удобному для ребят, работают кружки: вокальный, экологический, баскетбольная и теннисная секции, клуб «Патриот». Немало делается и для патриотического роста ребят, воспитания у них любви к Родине, к традициям своего народа, его культуре. Проходят традиционно игры «Зарница», «Папа, мама, я – спортивная семья», конкурсы:  «А, ну-ка, парни!», «Ученик года», мероприятия: «Диалог культур», экологическая акция «Живи, Земля!», «Вахта Памяти» и др. Ребята участвуют в благоустройстве территории у памятника Неизвестному Солдату, братского кладбища, весной силами учащихся школы была восстановлена аллея около АО «Кохматекстиль» к 60-летию Великой Победы и названа  Аллеей Памяти. Очень интересно и с пользой проходят каникулы школьников. Летом открываются лагеря «Строитель», «Малая Родина», «Светлячок», «Зеленая веточка», «Овощевод», «Цветы России». Премируются отличники, победители городских и областных олимпиад. Школа гордится призерами областных олимпиад Игорем Щавелевым, Жаном и Анжеликой Дюжевыми, Александром Бабичуком, лауреатом Всероссийского конкурса «Одаренные дети» Раковой Евгенией,  победителем областных литературных конкурсов Дмитрием Алексеевым. Примером для учащихся могут служить победители городских краеведческих чтений Евгения Кучина, Анастасия Голубева, чемпион городского и призер областного шахматного турнира Елена Цыбина.

Нынешний коллектив школы стабильный. Все учителя стремятся создать благоприятные условия для роста учащихся школы.
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